
Таблица 1 — Характеристика выделенийзагрязняющихвеществ в атмосферу 
 

          

Движение по панду- Движение по№
Загрязняюшее вещество Пробег су "Р" 13515311е СО су При въезде со

СТОЯНКИ СТОЯНКИ

Азота диоксид (азот (1\/) оксил) 0,000293 0,000363 0,00041

Азота (11) оксид (азота оксид) 0,0000476 0,000059 0,0000666

Се ы диоксид (ангидрид сернистый) 0,0000696 00000792 0000086
Углеролаоксид 0,0185 0,0218 0,0242

Бензин (нефтяной,малосернистый) 0,003324 0,00393 0,00436 
Для определения общего валового выброса М, валовые выбросы одноименных веществ по периодам гола

суммируются:
11/1,=М,+М",+М"‚-_ (3)

Максимально разовый выброс і-го вещества

*1М‚№'+М№`1(; = 1!/‹ [‹ 21А /‹ ,‘
„21 3600 (4)

где № ’‚‚‚ №"„ — количество автомобилей іс-й группы, выезжающих со стоянки и въезжающихна стоянку за 1 ч,

характеризующийсямаксимальной интенсивностью выезда (въезда) автомобилей.
Удельные выбросы загрязняющих веществ при прогреве двигателей, пробеговые, на холостом ходу, ко—

эффициент снижения выбросовпри проведении экологического контроля К„ а также коэффициент изменения
выбросов при движении по пандусу приведены в таблице 2.

Таким образом, при учете указанных рекомендаций единицы техники будут меньшее время находитьсяв
очереди, и их двигатели не будут работать вхолостую.

Анализ представленныхрезультатов позволяетсделать следующие выводы.
Удельные выбросы загрязняющих веществ находятся в прямой пропорциональной зависимости от вели-

чины пробега, уклона спуска и подъема, а также времени работы двигателя на холостом ходу. Необходимо
обеспечить максимально компактное расположение единиц автотранспорта на стоянке, рельеф местности
должен быть по возможности более пологим, & въезд на стоянку максимальноудобным, чтобы не задержива-
лось движение и пропускная способностьоставалась высокой.

Таблица 2 — Удельные выбросы загрязняющихвеществ        
      

Тип Загрязняюшсе вещество
прогрев, г/мин Пробег, г/км

Холо‹/:той ЭкокоъЁ- ИзменеЁЁеЁтЁ
"ШШу—

' Т П Х Т П Х ХОД Г мин роль, '
спуск подъем

'——' Азота диоксид
%* Ё

(азота(1\/)оксид) 0,16 0,24 0,24 0,8 0,8 0,8 0,16 1 0.2 3
'— ” Азота 11 оксид
% @ (азот; о)ксид) 0,026 0,039 0,039 0,13 0,13 0,13 0,026 1 0,2 3

Ё *: Серы диоксид

5,0% и: УглерОДаоксид 18 29,88 33,2 47,4 53,37 59,3 13,5 0,8 0,5 2; о Бензин (нефтяной, ма-
& % „осернипыт

2,6 5,94 6,6 8,7 9,27 10,3 2,2 0,9 0,5 2
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Существеннуюроль в загрязнении воздубатывает автомобиль, зависит от особенное
дорожноготранспорта на природу обусловл
эксплуатацией железных дорог и подвижн

ха играют автомобили. Количество вредных газов, которые выра-
тей и условий его эксплуатации Воздействие объектов желез…і-ено производственно-хозяйственнойдеятельностью предПрИЯТ”"›от состава, сжиганием большого количества топлива. По сравне-
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мобильным т анспо том …

нию с авто Р р неблагоприятноевоздеиствие железнодо
но меньше. Это связано с тем, что железнодорожный транспорт

рожног° Транспорта существен-
наиболее ш »

е гии на единицу аботы. экономич
асх0дУ эн р р Тем не менее перед железнодорожным тра

'" вид транспорта по

мы уменьшения
и предотвращениязагрязнения окружающей среды

нспортом остро стоят "РОбле'

валовый выброс загрязнителейот работающихманевровыхтепловозов /‚ кг гол,

М=811‚П](‚ (1)

работы двигателя В де
,

нь В соответствующемрежиме
Ч, „ ‚С — количество тепловозов

,

ых теШЮВОЗОВ масса КК Ч 0 загрязняюшего вещества 3}, б .ошенного 33 гДля ГРУЗОВ ’ ›
,

, 1 р
'

те е
ОД В атмосферу дви-

где Я,. _ удельный выброс загрязнителей, кг/ч; :, — время
количестводней работыдвигателя в голу;

м,.= тіЖРЬЛЬ/с/я, (2)

где т,- _ удельный выброс загрязняющего і-го вещества за единицу грузовойработы п иве “

измерителю‚ кг/тыс. т.км; Р — объем выполненной тепловозамиза расчетный период,
Р

зоЁсЁРШЁ
К единому

сматриваемом участке ИХ ОбРаЩеНИЯ› ТЫС- Т; ‚(и — коэффициентвлияния скорости двихгёъия ПЁЕЗ
0… На рас—

ке обращения; 1‹„ — коэффициент влияния климатических условий работы тепловозов
ЗДОВ на участ-

Расчет количества загрязняющихвеществ, выделяемыхв атмосферупри движенйи автомобилейпо терри-
тории предприятия, проводитсяпо следующей формуле:

._ _в
М] — 10 сд-ЬА/сд, (3)

где М) — масса выброса 1—го загрязняющего вещества, т; с],- — удельный выброс 1-го загрязняющего вещества
одним автомобилем, г/км; Ь — условный пробег одного автомобиля за цикл на территории предприятияс уче-
том времени запуска двигателя, движения по территориипредприятия,работы в зонах стоянки; А — количест—
во автомобилей; ісс — коэффициент,учитывающий влияние режима движения автомобиля.

Пробеговые выбросы загрязняющихвеществ грузовымиавтомобилями,г,

М,— : Ч,- ЖАЦ (4)

где (;, — пробеговый выброс загрязняющего вещества, г/км; А — количество грузовых автомобилей,работаю—
щих на рассматриваемомучастке их обращения, тыс. т; Ь — длина рассматриваемогоучастка, км.

Результаты всех расчетов представлены в таблицах 1, 2 (в зависимости от класса опасности).

Таблица 1 — Выбросы связанные с движением автомобилей по территории предприятия и за ее пределами при су-

ществующейситуации 
  

  

          НаименованиеВЫбросов Класс опасности „
Объем выбросов,кг/год

автомобилеи по территории пробеговых автомобилей

Окись углерода 4 61 305

Углеводороды 4 17 53

Окись азота 2 9 163

Сажа 3 4 16

87 537  
  

  
Таблица 2 — Выбросы, связанные с движением автомобилей по территории предприятия и за ее пределами в пред-

лагаемом ВЗРИЗНТС    
    

  

     Объем выбросов, кг/Род         Наименование выбросов Класс опасности автомобилей по территории пробеговыхавтомобилей

Окись угле ода 4________ 167 1 193

У№ды 48 206

26 638  Окись азота  19 62

4
2“д‘“жЩ, 2099,

Нд осНОВании полученных данных можно сделать вывод, что наиболее оптимальуным
видом транспор-

та для Осуществления перевозок в пределах предприятия является автомобильным, а для перевозок на

б°льШИе расстояния наиболее экологически приемлемым является использованиемагистральных тепло-

Возов.

 
     

   

Таким Образом‚ координированное управление дорожным движением позволяет снизить объем выбросов

в
атмосферный воздух-
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